



兄弟，加油！

□晨报记者 苗苗

哥哥李阳为弟弟李思达加油：“高考十年磨一剑，霜刃未曾试！弟弟，到你释放能量的时候了，把你十几年所积累的知识毫无保留地在考场上发挥吧！好好表现，不要有压力，你考个理想的学校应该很轻松，哥哥看好你！”

一名市民为所有考生加油：“几年前的这一天看起来那么近，又似乎那么远，我们也曾这样为自己的未来努力过。学弟学妹们，想想明天的阳光，明天的欢笑，朋友的祝福，长辈的期望，今天的付出是那么值得！”

外国语中学杨老师为自己的学生加油：“希望我的学生都能考出好成绩，加油！”



一位考生在结束上午的考试后做出“V”字手势。 晨报记者 赵永强 摄

拄着双拐进考场的黄衣少年

□晨报记者 韩文雪

昨日早上8时20分，鹤壁高中西校区门口，一辆黑色轿车稳稳停在了马路边。只见从车上下来一个拄着双拐的黄衣少年，从驾驶位上下来的父亲连忙上前要搀扶儿子进考点，不料却被儿子拒绝了。只见黄衣少年拄着双拐，小心地穿过马路，一步步地走向考点门口，步履自信而坚定，黄色的短袖上衣在众多考生中格外显眼，旁边的不少考

生见了都不禁连声称赞少年的坚强。

据该考生的父亲李先生介绍，在离高考不到一个月的时间，儿子在学校运动时不小心把腿摔骨折了。“当时，我和孩子的母亲都急坏了，担心在这个时候孩子受伤对他的复习和心情都会有影响。不料，孩子表现得特别坚强，除了积极治疗和养伤外，他还抓紧时间复习功课，有时反而会劝我们放宽心，

不用替他担心。通过这件事，我和妻子都感觉孩子长大了，变得坚强而自立，这让我们特别欣慰。相信在考场上儿子也会发挥自己的正常水平。”李先生对儿子很有信心。

中午近12时，记者又在考点外见到了这个黄衣少年，他正在路边等父亲来接他回家，脸上还洋溢着灿烂的笑容。让我们默默地在心中为这个坚强的少年祝福加油！

老师建议：

高考结束前莫要对答案

□晨报记者 渠稳

6月7日上午语文考试结束后，一些考生在和同伴相互对答案。

针对对答案这种现象，鹤壁高中一位姓刘的老师说：“不建议考生在高考全部结束前相互对答案，考完一门应该立刻进入下一门考试复习当中，而不是对上一场考试紧抓不放。”这位老师说，考生相互对答案，如果发现上一门考得不好，肯定会影响心情，造成下一场考试不能正常发挥。



考生进入考场前一脸轻松。 晨报记者 赵永强 摄

再一次叮嘱

□晨报记者 夏国锋

昨日上午，在新区淇滨小学考点附近，记者注意到一个家长模样的女士正在给两个考生嘱咐着什么。“再检查一遍东西带齐没有？进入考场有问题要举手请示监考老师，不要擅自行动违反考纪；如果电扇吹得不舒服要及时让老师调小或关掉，别吹感冒了……”该女士边叮嘱边推着自行车向鹤壁高中考点走去。

“她是你的家长吗？”“不是，她是我们的班主任，怕我们忙中出错，考前再次来嘱咐我们考试注意事项。”其中一名王姓考生说，现在老师又去找另外一些同学，争取考前每个人都能嘱咐到。老师的嘱咐虽然是对注意事项的重复，但让大家感到温暖和感动。

提前盛好考生饭菜

□晨报记者 李旭阳

在考场外等候的，除了家长，还有老师。鹤壁市淇滨育才学校的6名老师也在考点外全程守护。

该校卢校长告诉记者，有200名学生在外国语中学考点考试。为了合理安排学生时间，学生的起居会有老师全程陪护。早上6时30分，6位老师就叫醒学生，洗漱，到食堂就餐，然后再让学生进教室看会儿书。8时，所有考生乘坐专车前往考点。考试结束后，乘车返回学校餐厅，餐厅工作人员把每位考生的午饭都已盛好，学生到食堂只管找到自己的餐具用餐就行。另外，学校6名老师全程在考点外守候，一旦学生有啥意外或紧急情况，随时应对，该校薛主任说。

老师场外护考

□晨报记者 马珂

6月7日上午8时30分，浚县一中考点考生已经入场完毕。记者在现场看到，几位班主任老师也在考场外护考。“以防任何意外情况发生。”一位教师告诉记者。

浚县一中十三班班主任裴黎艳告诉记者，每个老师手里都拿着一张表，上面有学生的联系方式，家长的联系方式以及学生家庭住址。老师们会在进考场前点名，一旦发现谁没到，就及时和他本人取得联系。如果一旦有证件遗失等紧急情况发生，老师会随时跟家长取得联系，让家长赶紧送过来。

8时40分，一位考生急匆匆地赶来，看到都已入场完毕，急得一头汗：“是不是开考了？”她的班主任赶忙安慰道：“没事，还有20分钟才开考呢，不要慌。”

“有的考生7时30分就赶到考场外等候了，有的考生来得比较迟，看到班主任心里会踏实一些，能有效缓解他们的紧张情绪。”裴老师告诉记者。

据了解，高考前一天晚上，浚县一中很多班主任关心学生的就寝情况，到各宿舍给予考生心理上的安慰，直到考生睡着才安心回家。



6月7日，培红高中考点，一位老师向走出考场学生挥动帽子。 晨报记者 张志嵩 摄